

Содержание и кормление кобыл при планировании и на разных сроках жеребости



О чем мы будем говорить.

- Что необходимо знать владельцу при планировании жеребости
- Жеребая моя кобыла или нет
- Условия содержания жеребой лошади
 - Чем кормить
 - Можно ли работать во время жеребости?
- Подготовка к выжеребке у кобылы
- Особенности выжеребки у лошади
- Как ухаживать за лошастью после выжеребки
- Восстановление кобылы после выжеребки

Что необходимо знать владельцу кобылы при планировании жеребости

Жеребость (беременность) лошади длительный процесс требующий от владельца повышенного внимания к здоровью и условиям содержания лошади.

Минусы:

Дополнительные финансовые затраты

Отказ от верховых нагрузок после определенного срока жеребости.

Изменение условий содержания (рацион, подкормки, выгул)

Минимизирование стрессовых ситуаций

Серьезный подход к выбору жеребца производителя

Выбор ветеринарного врача специалиста

Жерёбая моя кобыла или нет.

Гарантированно, ответ на этот вопрос даст только специалист
проведя УЗИ исследование.

Существует ряд косвенных признаков:

Она не приходит в охоту

Увеличивается объём потребляемой пищи

Кобыла больше спит и лежит

Начинает охранять территорию и еду

Условия содержания жеребой лошади

Обязательные условия:

Сухое проветриваемое помещение конюшни

Сухая подстилка

Обильное теплое питьё в постоянном доступе

Увеличенное время выгула

Ежедневный мацион

Сбалансированное регулярное питание.

Корма с повышенным содержанием витаминов и микроэлементов.

Обязательным в рационе являются овощи и фрукты.

Кормление жеребой кобылы

Начало беременности.

Первые 8 месяцев беременности кобыле необходим рацион для поддержания. В это время можно улучшить кондицию ослабленных животных и контролировать изменение веса кобыл с избыточным весом.

Беременность на поздних сроках.

В последние три месяца беременности активный рост плода увеличивает потребности кобылы в питательных веществах более чем на 20 %. В то же время снижается ее способность потреблять большой объем корма. Для кобыл, которые жеребятся в мае – июне, возросшие потребности в питательных веществах можно покрыть сочной весенней травой. Для животных, которые жеребятся с января по апрель или пасутся на плохом пастбище, необходимо дополнительное введение кормов для племенных животных, которые должны составлять 30–40 % ежедневного рациона. Кобылам аборигенных пород и пони не требуется поступление дополнительной энергии и белка из таких кормов – они нуждаются дополнительно только в незаменимых аминокислотах, витаминах и минеральных веществах, которые содержатся в пищевых добавках для репродукции.

Потребности в энергии значительно возрастают, они практически удваиваются (по сравнению с уровнем для поддержания организма), чтобы обеспечить рост плода

Потребности в белке также возрастают, поскольку для роста плода необходимо повышенное содержание незаменимых аминокислот.

Потребности в микроэлементах растут вместе с потребностями в энергии и белке. В определенной степени возросшие потребности можно удовлетворить потреблением рационов с высоким содержанием питательных веществ, но особенно в этот период увеличиваются потребности в кальции и фосфоре, которые играют важную роль в росте костей. В результате потребности в этих питательных веществах увеличиваются в три раза по сравнению с уровнем для поддержания.

Подготовка к выжеребке

Признаками скорых родов у жеребых кобыл:

половые органы снаружи отекают и разбухают;

вымя значительно увеличивается;

на половых органах появляется слизь;

из вымени начинает выделяться молозиво.

Перед выжеребкой в теплом сухом помещении необходимо создать соответствующие условия.

Во время родов кобыла становится особенно нервной, поэтому стоит заблаговременно перевести лошадь в маточный денник и исключить присутствие лишних людей. Принимать роды должен человек, которому кобыла доверяет. При необходимости – вызовете ветеринара.

Сухую солому или сено можно использовать в качестве подстилки. Стерильным бинтом заблаговременно подвяжите хвост кобыле.

Особенности выжеребки у лошади

Если у вас мало опыта в приеме родов у лошадей, обязательно вызовете ветеринара.

Признаки того, что роды у лошади идут неправильно:

очень долгие роды;

жеребенок неправильно расположен в животе;

жеребенок медленно и вяло двигается;

разрывы промежности у кобылы;

повышение температуры, жар и судороги у кобылы.

Жеребенок должен выходить из кобылы передними конечностями, а головка лежать сверху на них.

Будьте готовы к тому, что существует такое явление как самопроизвольный аборт у лошадей. Причины могут быть разные – это и ослабленный организм кобылы, и неправильный уход, и мутациями эмбриона.

Ваша задача во время выкидыша как можно скорее достать плод. Обязательно вызвать ветеринара, что бы понять из за чего произошел выкидыш и купировать возможные последствия. Возможно потребуются дополнительные обследования кобылы и анализы биоматериала.

Перед родами так же стоит приготовить стерилизованный инструмент. Жеребенок рождается в особом плотном пузыре, который как правило лопается сам во время родов. Но иногда человеку приходится помочь и проткнуть этот пузырь. Жеребенок должен дышать ритмично и четко. Прочистите жеребенку носовые полости, что бы помочь нормально дышать.

Когда кобыла встанет на ноги пуповина жеребенка отойдет сама. Но если вдруг того не произошло – стоит воспользоваться тем же стерильным приспособлением. После чего, перевязать пуповину крепкой ниткой. Повторимся, что все это лучше делать под контролем ветеринара.

Жеребята встают на ноги уже через час после рождения.

А уже через 4 часа начнет активно работать пищеварительный тракт и выделять каловые массы, в норме черно-коричневого цвета.

Пригласите ветеринара, если жеребенок не встает весь день.

Кормление кобыл во время лактации

В начале лактации организм кобылы всегда производит молоко.

Любое уменьшение калорийности рациона приводит к тому, что животное теряет форму, потому что на производство молока ей приходится затрачивать энергию из своих внутренних резервов. Эта ситуация может нанести сильный вред здоровью кобылы, если ее вовремя не исправить.

Для кобыл, ожеребившихся в январе и апреле, или кобыл, потребляющих, в основном, сено и сенаж, для племенных животных требуется добавление значительного количества корма (до 60 % от ежедневного рациона), чтобы удовлетворить значительно возросшие потребности в питательных веществах вследствие производства молока. Кобылы, ожеребившиеся в мае– июне, получают достаточное количество питательных веществ из весенней травы, им требуется несколько меньше твердых кормов .

Существующие на данный момент добавки для восполнения дефицита микроэлементов, которые могут отсутствовать в траве назначаются специалистом.

- На что обратить внимание
- • Во время лактации потребление воды удваивается, следовательно, у кормящей кобылы всегда должна быть свежая и чистая вода.
- • Потребности в энергии значительно возрастают, они практически удваиваются (по сравнению с уровнем для поддержания организма), чтобы обеспечить производство молока.
- • Потребности в белке также возрастают, поскольку для производства молока необходимо повышенное содержание незаменимых аминокислот.
- • Потребности в микроэлементах растут вместе с потребностями в энергии и белке. В определенной степени возросшие потребности можно удовлетворить потреблением рационов с высоким содержанием питательных веществ, но особенно в этот период увеличиваются потребности в кальции и фосфоре, которые играют важную роль в производстве молока. В результате потребности в этих питательных веществах увеличиваются в три раза по сравнению с уровнем для поддержания.

Как ухаживать за лошадью после выжеребки.

Хорошо вымойте кобыле хвост, вымя и копыта, если они испачкались во время родов.

Послед выйдет из кобылы где то через час. Но если этого не произойдет через 4 часа, обратитесь к специалисту, что бы исключить внутреннее воспаление.

Кобыле необходимо восполнить потерянную жидкость. А уже через 6-7 часов можно кормить лошадь сеном и болтушкой с отрубями.

- Кровянистые выделения у лошади могут продолжаться еще какое то время, достаточно просто регулярно менять подстилку. Если выделения не прекратятся – обратитесь к ветеринару.

Восстановление кобылы после выжеребки.

После родов лошадь восстановится уже за сутки и начнет активно налаживать общение со своим жеребенком, активно ухаживая и помогая ему.

А уже через 3 недели кобыла готова к заведению нового потомства. Но в течении этих 3 недель у нее полностью отсутствует интерес к спариванию.

Но такие частые роды не дают животному полностью восстановиться и плохо сказываются на здоровье. Поэтому рекомендуется выждать несколько месяцев до следующей случки.

Первые пол года лошадь и жеребенок должны всегда быть вместе. Малыши питаются более 50 раз за день. Так что все прогулки и физические нагрузки они тоже выполняют не разлучаясь.

А вот спустя 6 месяцев стоит начать отучать жеребенка от постоянного присутствия матери. (отъем)

Первые пол года стоит так же уделить особый уход кобыле. Особой гигиены требует вымя кормящей лошади. Кобылу по прежнему надо содержать в тепле, не давая ей переохладиться или наоборот перегреваться.

Спасибо за внимание

